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KENDELSE 
 

Afsagt den 28. februar 2023 
 

af 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 

i sagen 
 

Brøndbyernes IF – Albertslund IF, Protest 
 
 
SAGEN 
 
Søndag den 26. februar 2023 blev kamp i Futsal ligaen, Kvaifikationsspil mellem Brøndbyernes IF og Al-
bertslund IF spillet i Brøndby Hallen. Kampen sluttede 4-3 til Brøndbyernes IF.   
 
I kampens 38. minut begik Albertslund IF’s målmand en forseelse mod en spiller fra Brøndbyernes IF, hvilket 
medførte, at Albertslund IF’s målmand fik rødt kort og dermed udvisning. 
 
Efterfølgende har Albertslund IF indsendt en protest over udvisningen.  
 
 
PROTEST FRA ALBERTSLUND IF 
 
Albertslund IF har indsendt en protest over udvisningen af Albertslund IF’s målmand. 
 
Det er Albertslund IF’s opfattelse, at der ikke var tale om en oplagt scoringschance, da Albertslund IF’s mål-
mand begik forseelsen mod spilleren fra Brøndbyernes IF. 
 
Det er desuden Albertslund IF’s opfattelse, at kampens dommerteam har anvendt et forkert skøn af futsallo-
vens § 12. Albertslund IF har baseret denne opfattelse på, at der var lang afstand mellem forseelsen og målet, 
at spilleren fra Brøndbyernes IF sandsynligvis ikke kunne bevare kontrollen eller opnå kontrollen over bol-
den, samt at målet var forsvaret af markspiller. 
 
På den baggrund finder Albertslund IF, at karantænepointene skal nedsættes fra 36 til 6 point. 
 
Endelig er det Albertslund IF’s opfattelse, at afgørelsen i sagen er af principiel karakter. 
 
Albertslund IF har vedlagt billed- og videodokumentation af situationen. 
 
 
REDEGØRELSE FRA KAMPENS DOMMER 
 
Kampens dommer har været forelagt protesten fra Albertslund IF med anmodning om en redegørelse af situ-
ationen. 
 
Kampens dommer har oplyst, at Albertslund IF’s målmand begik en holde-forseelse mod en modspiller, som 
dommerteamet skønnede ville kunne bevare kontrollen over bolden. 
 
Dommeren har henvist til § 12 i futsalloven om berøvelse af oplagt scoringsmulighed. 
 
Det er dommerteamets vurdering, at kriterierne for berøvelse af en oplagt scoringsmulighed i medfør af 
futsalloven er opfyldt, og at udvisningen derfor er korrekt. 
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Efter gennemsyn af billed- og videodokumentation som Albertslund IF har sendt, har dommeren desuden op-
lyst, at vurderingen fra kampen om berøvelse af en oplagt scoringsmulighed fastholdes, og at udvisningen 
derfor fastholdes. 
 
 
FODBOLDENS DISCIPLINÆRINSTANS’ BEMÆRKNINGER: 
 
Denne sag er afgjort af DBU’s administration på vegne af Fodboldens Disciplinærinstans i medfør af DBU’s 
loves § 21.5. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans bemærker, at det følger af de disciplinære bestemmelser § 2i, nr. 1, at domme-
rens beslutninger omkring selve spillet er endelige og ikke kan ændres på baggrund af tv-billeder. Det følger 
videre af de disciplinære bestemmelser § 2h, at en klub kan klage over en udvisning, og at Fodboldens Disci-
plinærinstans kan forhøje eller nedsætte karantænepoint for en forseelse, der medfører udvisning. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans bemærker, at kampens dommer i sin redegørelse har fastholdt sin vurdering 
fra kampen om udvisning af Albertslund IF’s målmand, og at dommeren også efter gennemsyn af billed- og 
videodokumentation har fastholdt udvisningen. 
 
På baggrund af dommerens redegørelse og videodokumentation fra kampen fastholder Fodboldens Discipli-
nærinstans udvisningen af Albertslund IF’s målmand, ligesom de deraf følgende karantænepoint fastholdes.  
 
Albertslund IF’s protest tages herefter ikke til følge. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans bemærker i øvrigt, at der ikke er tale om en afgørelse af principiel karakter, 
idet der er tale om en konkret vurdering af den pågældende situation. 
 
 

**** 
 
 

Fodboldens Disciplinærinstans afsiger herefter følgende 
 
 

KENDELSE 
 

Albertslund IF’s protest tages ikke til følge. 
 
Kendelsen er endelig, jf. DBU’s love § 30.7. 
 
 
 

Brøndby, den 28. februar 2023 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 
 
 
 
 


	KENDELSE

